

# KOMERCIJALNI ZAPISI SA ROBNIM POKRIĆEM

## I OPCIJSKI TERMINSKI UGOVORI

---

### KOMERCIJALNI ZAPIS

Kratkoročna hartija od vrednosti - instrument duga -koju emituju preduzeća radi prikupljanja novčanih sredstava za finansiranje svog poslovanja. Reč je o instrumentu duga koji se prodaje uz diskont, tj. vrsti kratkoročne →obveznice bez kupona. Komercijalni zapisi spadaju u red hartija od vrednosti koje nisu garantovane ili osigurane. Sigurnost njihove naplate počiva na visokom bonitetu emitenata, koji su obično uspešna, poznata i velika preduzeća. Osnovni razlog emisije i korišćenja komercijalnih zapisa se sastoji u prednosti bržeg prikupljanja slobodnih sredstava. Emisijom ovih hartija emitent može brže doći do željenih kratkoročnih sredstava za finansiranje poslovanja nego da uzima bankarskie kredite.

### BLAGAJNIČKI ZAPIS

Kratkoročna hartija od vrednosti – instrument duga, koja se emituje sa svrhom prikupljanja slobodnih novčanih sredstava. U ulozi emitenta blagajničkih zapisa se mogu pojaviti: Narodna banka Srbije, poslovne banke i druge finansijske organizacije.

### DRŽAVNI ZAPIS

Kratkoročna hartija od vrednosti koju mogu emitovati Savezna država ili republike članice sa ciljem prikupljanja slobodnih novčanih sredstava za pemošćivanje vremenske neusklađenosti između prihoda i rashoda u svojim budžetima.

### TREZORSKI ZAPIS

Trezorski zapis je kratkoročna hartija od vrednosti koju emituje Ministarstvo finansija sa rokom dospeća 91 do 180 dana. Emituje se radi finansiranja budžetskog deficita.

## HIPOTEKARNA ZALOŽNICA

Vrsta hartija od vrednosti pod kojom se podrazumevaju različite vrste obveznica osiguranih zalogom portfolia hipoteka (odobrenih hipotekarnih kredita. Zbog visokog kvaliteta ove hartije nju najviše kupuju institucionalni investitori investicioni i penzioni fondovi.

### CERTIFIKAT O DEPOZITU (depozitne potvrde)

Instrument duga, čiji se emitent obavezuje da će se imaću certifikata isplatiti iznos deponovanih sredstava sa pripadajućom kamatom u utvrđenom roku. Kao emitent najčešće se pojavljuju banke. Postoje dve vrste certifikata o depozitu:

kratkoročni, čiji se rok dospeća kreće od par nedelja do maksimum jedne godine,

dugoročni, čiji rok dospeća može iznositi nekoliko godina.

Komercijalni zapis je prenosivi, kratkoročni dužnički vrijednosni papir (dospjeća do 364 dana), izdan na ime, u nematerijaliziranom obliku.

Omogućuje podmirenje kratkoročnih potreba izdavatelja, tako da izdavatelj, ovisno o situaciji na tržištu, izdaje tranšu zapisa koja je unutar limita uspostavljenog programa. Komercijalni je zapis najčešće neosigurani vrijednosni papir.

Program izdavanja komercijalnih zapisa jeste program finansiranja kratkoročnih potreba poduzeća unutar kojeg je izdavaocu omogućeno izdavanje tranši komercijalnih zapisa različitih ročnosti, dospeća i denominacije do maksimalnog ukupnog iznosa predviđenog programom.

**Neke od prednosti finansiranja putem izdavanja komercijalnih zapisa za izdavoca su:**

- finansiranje po tržišno konkurentnoj stopi te smanjivanje troškova finansiranja
- prilagođavanje veličine izdanja, ročnosti i dinamike finansiranja skladno potrebama Izdavaoca
- spajanje ponude i potražnje odnosno strukturiranje takvog komercijalnog zapisa koji će najbolje odgovarati potrebama izdavaoca s jedne strane i potrebama investitora s druge strane što investitori konačno honoriraju snižavanjem zahtevanog prinosa na isti komercijalni zapis
- izgrađivanje tržišnog rejtinga izdavaoca te omogućavanje buduće jednostavnije provere izdanja vrednosnih papira izdavaoca s dužim ili neograničenim rokom dospeća

**----- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE  
PREUZETI NA SAJTU [WWW.MATURSKI.NET](http://WWW.MATURSKI.NET) -----**

**BESPLATNI GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI TEKST**  
RAZMENA LINKOVA - RAZMENA RADOVA  
RADOVI IZ SVIH OBLASTI, POWERPOINT PREZENTACIJE I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJALI.

**[WWW.SEMINARSKIRAD.ORG](http://WWW.SEMINARSKIRAD.ORG)**  
**[WWW.MAGISTARSKI.COM](http://WWW.MAGISTARSKI.COM)**  
**[WWW.MATURSKIRADOVI.NET](http://WWW.MATURSKIRADOVI.NET)**



NA NAŠIM SAJTOVIMA MOŽETE PRONAĆI SVE, BILO DA JE TO **SEMINARSKI**, **DIPLOMSKI** ILI **MATURSKI** RAD, POWERPOINT PREZENTACIJA I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJAL. ZA RAZLIKU OD OSTALIH MI VAM PRUŽAMO DA POGLEDATE SVAKI RAD, NJEGOV SADRŽAJ I PRVE TRI STRANE TAKO DA MOŽETE TAČNO DA ODABERETE ONO ŠTO VAM U POTPUNOSTI ODGOVARA. U BAZI SE NALAZE **GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI RADOVI** KOJE MOŽETE SKINUTI I UZ NJIHOVU POMOĆ NAPRAVITI JEDINSTVEN I UNIKATAN RAD. AKO U **BAZI** NE NAĐETE RAD KOJI VAM JE POTREBAN, U SVAKOM MOMENTU MOŽETE NARUČITI DA VAM SE IZRADI NOVI, UNIKATAN SEMINARSKI ILI NEKI DRUGI RAD NA LINKU **IZRADA RADOVA**. PITANJA I ODGOVORE MOŽETE DOBITI NA NAŠEM **FORUMU** ILI NA

**[maturskiradovi.net@gmail.com](mailto:maturskiradovi.net@gmail.com)**

- 
-